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ТЕХНОЛОГІЯ ПРИГОТУВАННЯ  НАПІВФАБРИКАТІВ ТА 

СТРАВ З РИБИ 

 

Риба - це основний продукт харчування, який має високу харчову 

та біологічну цінність. Це джерело корисних речовин, білка для 

організму людини. Риба має ніжну текстуру, а також приємний смак, 

який можна покращити за допомогою різноманітних приправ, спецій 

та соусів. Це дозволяє приготувати безліч різноманітних страв. Для 

того, щоб зберегти корисні речовини в рибі, необхідно правильно 

вибрати спосіб кулінарної обробки. Таким чином, можна отримати не 

лише смачну, але й корисну страву. 

Характерна особливість риби характеризується тим, що цей 

продукт використовується у великій кількості кухонь світу, а 

технологія приготування залежить від її  безпосереднього 

призначення: перші і другі страви, холодні і гарячі закуски, які надають 

підсилення смакових якостей та кращому засвоєнню. 

Технологічні властивості риби дозволяють застосовувати при 

виготовленні кулінарних виробів і страв практично всі способи 

теплової кулінарної обробки - варіння, припускання, смаження, 

тушкування та запікання, створення великого різноманіття 

напівфабрикатів, які широко поширені у використанні  у закладах 

ресторанного господарства. 

Риба - це корисний, біологічно - цінний продукт. Вона є джерелом 

білків, вітамінів, вуглеводів, жирів та мінеральних речовин . 

Так як риба є найпоширенішим продуктом харчування  і містить 

велику кількість способів і методів застосування, користується 

великим попитом серед населення, поширена у нашому регіоні,  тому 
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тема є актуальною. 

Риба та рибні продукти мають одну з найбільших споживчих 

цінностей серед продуктів харчування. Через високий вміст корисних 

речовин, які слугують забезпеченню раціонального харчування з 

максимальним отриманням необхідних елементів для нормальної  

життєдіяльності нашого організму та швидкому засвоєнню, риба 

використовуються у лікувально-профілактичному та дієтичному 

раціоні. 

Риба має їстівну (м'ясо, ікра,печінка і молочко)  та неїстівну 

(плавники, луска, кістки, нутрощі) частини, що безпосередньо має 

вплив на харчову та біологічну цінність даного продукту.  

Повноцінні білки у м'ясі риби займають  15—20% від продукту. 

Високу енергетичну, хімічну  цінність мають  білки океанічних та 

морських риб. Колаген (15%), білок сполучної тканини, під час 

теплової обробки стає глютином, що надає м'якість та ніжність рибі. 

Однією з характерних властивостей риби є засвоюваність білків риби 

у організмі на 98%. Тому риба є джерелом білкового харчування. 

Достатній склад білків в харчуванні покращують протидію 

організму  

шкідливим факторам, забезпечує нормальний ріст, психічний і 

фізичний  

розвиток. У середньому потребу в білку визначають рівною не менше 

ніж 1 г  

харчового білка на 1 кг ваги тіла [Ошибка! Источник ссылки не 

найден., с. 30]. 

Вміст жиру у рибі займає приблизно до 15%, який легко 

засвоюється організмом людини. Місткість жиру в рибних  продуктах 

різна. Склад жиру містить багато ненасичених жирних кислот, саме 

тому під час зберігання риб'ячого жиру при кімнатній температурі, він 

утворює рідку консистенцію. Вміст води у рибі дорівнює 55— 83%., 

саме тому вважається, що чим жирніша риба, тим має менше води в її 

тканинах. 

Жири риби мають високу біологічну активність, оскільки містять 

лінолеву, ліноленову і арахідонову кислоти, поєднання яких називають 

вітаміном F. Цей набір кислот нормалізує жировий і холестериновий 

обмін [Ошибка! Источник ссылки не найден., с. 514]. 

Вміст води у м’ясі риби близько 65 - 80%, що спричиняє 120 
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особливо швидке псування. Вода має вільний і зв’язаний стан, але 

місткість води може  бути змінена під час обробки і зберігання 

продукту. 

З небілкових азотистих речовин у м’ясі риб містяться азотисті 

основи, що легко розчиняються у воді і називаються екстрактивними 

азотистими речовинами [Ошибка! Источник ссылки не найден., с. 

120]. Речовини, які містяться в рибі, збуджують процеси апетиту, 

активізують травлення  активізують травлення , підсилюють запах та  

смак бульйону.  

Риба містить вуглеводи у кількості 0,5-1%, які під час 

приготування страв, таких як бульйон, надають їй ніжний та злегка 

солодкуватий смак завдяки гідролізу глікогену до глюкози та молочної 

кислоти.  

М'ясо морських риб містить значну кількість мінеральних 

елементів, таких як фосфор, кальцій, сірка, йод та бром, які 

забезпечують нормальний обмін речовин і роблять рибу корисною для 

лікувального та дієтичного раціону. Риба також багата на вітаміни, 

зокрема А, D, Е та групи В, які знаходяться в жирі печінки.  

Енергетична цінність риби залежить від її виду і коливається в 

межах від 80 до 250 ккал на 100 г. Фізіологічна норма споживання риби 

становить близько 17 кг на одну людину щорічно. 

Вживання, наприклад, 100 г філе тріски задовольняє добову 

потребу людини у йоді [Ошибка! Источник ссылки не найден., с. 

265]. 

Ключові слова: технологія приготування, напівфабрикати, страви 

з риби. 
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